

习近平会见韩国总统文在寅

据新华社电 国家主席习近平23日在人民大会堂会见韩国总统文在寅。

习近平欢迎文在寅来华出席第八次中日韩领导人会议。习近平指出,中韩都是亚洲乃至世界上有分量、有影响的重要国家,两国在推动双边关系实现更好发展、促进地区和平稳定繁荣、捍卫多边主义和自由贸易体制等方面拥有广泛共识,一直是紧密合作的朋友和伙伴。过去两年多来,中韩关系保持了稳定发展的大方向。面对当今世界百年未有之大变局,中韩应深化和发展战略合作伙伴关系,照顾彼此核心利益和重大关切,推动双边关系迈上更高水平。

习近平强调,双方要以实现高质量融合为目标,进一步挖掘潜力,提升务

实合作层次和水平。双方可以推动共建“一带一路”倡议同韩方发展战略规划对接进一步早见实效、早结硕果,加快双边自由贸易协定第二阶段谈判,深化创新研发合作,更好实现优势互补和成果共享。要用好中韩人文交流促进委员会平台,开展好教育、体育、媒体、青少年、地方等领域交流,不断增进两国人民相互了解和友好感情。应该加强执法安全合作,共同打击跨境犯罪,维护两国社会安定和谐。

习近平强调,当前,保护主义、单边主义、霸凌行径逆流而动,扰乱全球治理,威胁世界和平稳定。中国作为负责任大国,始终把自身发展寓于世界发展潮流之中,愿同各国坚持平等互利,同享机遇、共担责任,致力于构建人类命运共同

体。希望双方继续在联合国、二十国集团、亚太经合组织等多边框架内加强协调,维护国际公平正义和两国正当权益。

文在寅祝贺中华人民共和国成立70周年。文在寅表示,今年对于韩、中两国是具有历史意义的年份,韩中关系取得重要进展。韩方希望进一步扩大两国经贸、文化、体育、环保等领域合作,推进“一带一路”倡议同韩“新南方新北方政策”对接,加快推进联合开拓第三方市场合作。韩方愿同中方加强沟通,继续做好在韩中国人民志愿军烈士遗骸交接工作。韩方认为,无论香港事务还是涉及新疆的问题,都是中国的内政。韩中两国拥有悠久交往历史和相通文化渊源,两国是命运共同体。双方关系发展具有“天时、地

利”,现在再加上“人和”,一定能开辟韩中关系的新时代。韩方理解中方在重大问题上的立场,支持自由贸易,愿同中方继续加强在地区国际事务中的沟通协作。

两国元首还就朝鲜半岛形势交换了看法。习近平指出,中韩在朝鲜半岛问题上的立场和利益契合,都坚持维护半岛和平稳定,主张通过对话协商解决问题,是维稳促谈的坚定力量。中方支持韩方继续同朝方改善关系,为推动半岛和平进程注入动力。文在寅表示,韩方赞赏中方为解决朝鲜半岛问题发挥的重要作用,半岛问题出现的和平解决机遇来之不易,韩方愿同中方一道为推进半岛和平进程作出共同努力。

杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

习近平会见日本首相安倍晋三

据新华社电 国家主席习近平23日在人民大会堂会见日本首相安倍晋三。

习近平欢迎安倍晋三来华出席第八次中日韩领导人会议。习近平指出,在双方共同努力下,中日关系持续改善发展。今年6月,我同首相先生在大阪会晤,一致同意推动构建契合新时代要求的中日关系,共同开辟两国关系新未来。当前,中日关系面临重要发展机遇,中方愿同日方保持密切沟通,加强政治引领,推动中日关系再上新台阶,更好造福两国人民。

习近平强调,当今世界正经历百年未有之大变局。形势越是复杂,越需要我们保持从容不迫的战略定力,越需要我

们具备登高望远的全局视野。运筹新时代的中日关系,首先需要明确战略共识。应坚持以全球大视野思考和谋划两国关系,坚持在相互尊重、求同存异基础上加强沟通协调,积极推动构建携手合作、互利共赢的新格局。这应该成为双方发展新时代中日关系的共同战略指引。双方要把握正确方向,恪守中日四个政治文件确立的各项原则,妥善处理有关重大敏感问题,巩固两国关系政治基础。这是双方发展新时代中日关系必须始终坚守的根本,任何时候都不能含糊和动摇。双方应该践行中日“互为合作伙伴、互不构成威胁”的政治共识,本着“化竞争为协

调”的精神,推动两国关系始终沿着正确轨道持续向前发展。

习近平指出,双方要拓展务实合作,推进高质量共建“一带一路”和中日第三方市场合作,在人工智能、大数据、物联网等领域加强互利合作,积极培育双向开放、公平透明、非歧视性的创新环境,努力实现更高水平的互利共赢。要加强文化、旅游、教育等人文领域交流,促进青少年双向交流,扩大地方友城合作,相互支持对方办好东京奥运会和北京冬奥会,夯实两国人民友好的民心基础。要增进安全互信,更加积极地构建建设性安全关系。要展现国际担当,维护多边主义

和自由贸易,推动构建开放型世界经济。

安倍晋三表示,今年日中两国之间保持频繁高层交往,增进了相互理解。日中关系发展势头良好,两国关系的发展对于地区及世界的和平、稳定和繁荣具有重要意义。日方高度重视并期待习近平主席明年春天对日本进行国事访问,日方愿同中方密切沟通,确保访问圆满成功,构建契合新时代要求的日中关系。日方希望双方继续扩大经贸、投资、创新、旅游、文化、体育等领域务实合作。日方愿同中方积极推进第三方市场合作,就地区问题加强沟通协调。

杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

李希马兴瑞会见澳门特别行政区行政长官贺一诚

新快报讯 23日,省委书记李希、省长马兴瑞在广州会见来粤访问的澳门特别行政区行政长官贺一诚。

李希代表省委、省政府对贺一诚一行到访表示欢迎,对贺一诚就任澳门特别行政区第五任行政长官表示祝贺,并简要介绍了广东全力推进粤港澳大湾区建设、支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区,推动广州实现老城市新活力、构建“一核一带一区”区域发展新格局等有关情

况。他说,今年是澳门回归祖国20周年,习近平总书记出席庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼并发表重要讲话,为澳门保持长期繁荣稳定、深化粤澳合作、推进粤港澳大湾区建设指明了方向、提供了遵循。广东认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,全面准确贯彻“一国两制”方针,全力支持行政长官和特区政府工作,深入推进粤澳合作,为澳门实现与祖国内地同发

展、共繁荣作出广东努力、履行广东责任。希望双方共同抓住粤港澳大湾区建设重大历史机遇,以横琴为主阵地加快推进粤港澳合作产业园、粤澳合作中医药科技产业园等平台建设,加强基础设施互联互通,提升青少年交流合作水平,推动粤澳合作取得更多丰硕成果,共同把总书记、党中央的决策部署落到实处,把大湾区宏伟蓝图一步步变成美好现实。

贺一诚表示,澳门与广东始终保持

紧密联系,各领域合作取得丰硕成果。我们将全面准确贯彻“一国两制”方针,严格按照宪法和基本法办事,进一步巩固粤澳双方良好合作关系,持续深化两地在经贸投资、人员往来、社会民生等领域务实合作,共同落实好粤港澳大湾区建设等重大国家战略,在服务国家发展大局中实现互利共赢发展。

省领导郑雁雄、张虎参加会见。

(徐林 岳宗)

2020年1月1日起我国调整部分商品进口关税

据新华社电 为贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中全会以及中央经济工作会议精神,推进贸易高质量发展,经国务院批准,国务院关税税则委员会近日印发通知,自2020年1月1日起,调整部分商品进口关税。

为积极扩大进口,激发进口潜力,优化进口结构,自2020年1月1日起,我国将对850余项商品实施低于最惠国税率的进口暂定税率。其中,为更好满足人民生活需要,适度增加国内相对紧缺或具有国外特色的日用消费品进口,新增或降低冻猪肉、冷冻鳄梨、非冷冻橙汁等商品进口暂定税率;为降低用药成本,促进新药生产,对用于治疗哮喘的生物碱

类药品和生产新型糖尿病治疗药品的原料实施零关税;为扩大先进技术、设备和零部件进口,支持高新技术产业发展,新增或降低半导体检测分选编带机、高压涡轮间隙控制阀门、自动变速箱用液力变矩器和铝阀芯、铌铁、多元件集成电路存储器、大轴胶片原料、光刻胶用分散液、培养基等商品进口暂定税率;为鼓励国内有需求的资源性产品进口,新增或降低部分木材和纸制品进口暂定税率。

为推进贸易与环境协调发展,根据国务院全面禁止进口环境危害大、群众反映强烈的固体废物的有关精神,与进口废物管理目录的调整时间相衔接,自2020年1月1日起,取消钨废碎料和

废碎料2种商品进口暂定税率,恢复执行最惠国税率。

为推动共建“一带一路”高质量发展,构建面向全球的高标准自由贸易区网络,实施互利共赢的开放战略,根据我国与有关国家或地区签订的自贸协定或优惠贸易安排,2020年我国将继续对原产于23个国家或地区的部分商品实施协定税率。其中,进一步降税的有中国与新西兰、秘鲁、哥斯达黎加、瑞士、冰岛、新加坡、澳大利亚、韩国、格鲁吉亚、智利、巴基斯坦自贸协定以及亚太贸易协定。2020年,继续对与我国建交并完成换文手续的最不发达国家实施特惠税率,并根据联合国最不发达国

家名单和我国过渡期安排,调整特惠税率适用国别。

2020年7月1日起,我国还将对176项信息技术产品的最惠国税率实施第五步降税,同时与此相衔接,相应调整其中部分信息技术产品的进口暂定税率。

国务院关税税则委员会办公室表示,上述调整措施有利于降低进口成本,促进国际国内要素有序自由流动,推动建设更高水平开放型经济新体制;有利于提高对外开放水平,不断拓展贸易发展空间,加快高标准自由贸易区建设;有利于与其他国家和地区共享发展成果,开创开放合作、包容普惠、共享共赢的国际贸易新局面。